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 :برق یمنیا یتست ها

وزن  نیانگیدرصد افراد جامعه با م ۹۹.5 در  یبطن ونیلاسیبریف جادیا یلازم برا یکیالکتر انیحداقل جر -1
 ( ۹ آمپر است؟ )ارشد  کرویچند م هیثان ۴پوند و زمان مواجهه  15۰

 ۹1 د(          1۰۹1ج(        ۹۹1 ب(        1  الف(  

احتمال  انیقلب شود به صورت جر یعضلان یتواند باعث انقباض رشته ها یکه م یانیب جر نهیپاسخ: گز
 :شود یم انیب

199.5 % = W/150 + 495 (t)
½

 → 199.5% = 150/150 + 495 (4)
 ½

 = 991 

IP  :که در آن،  باشد یآمپر م کرویبرحسب م انیجر P شوند یم ونیلاسیبریاست که دچار ف یدرصد افراد. 

:I99.5% شوند یم یبطن ونیلاسیبریدرصد افراد دچار ف ۹۹.5 که در اثر آن  یانیجر یيعن 

 :W (باشد یگرم م ۴5۴وزن بدن به پوند )هر پوند برابر 

T :باشد( . یم هیثان 5)حداکثر زمان تماس  هیزمان تماس به ثان 

 

 یستیبا کوفارادیپ 1۰۰ یخازن تیبا ظرف نانسا کیباشد.  یژول م ۰.۰2انبار  کیلازم جهت انفجار  ی. انرژ ٢ 
 ( ۹  ارشد) انبار باشد؟ نیدر ا منی)ولت( جهت کار ا یلیچه پتانس یحداکثر دارا

 2۹۰۰۰د(            2۳۰۰۰( ج           22۰۰۰ب(          2۰۰۰۰الف( 

 :ساکن تهیسیشده در الکتر رهیذخ یالف مقدار انرژ  نهیپاسخ: گز 

E =½ CV2 

V  :برحسب ولت لیاختلاف پتانس 

:E   برحسب ژول یانرژ C      نیتخم کوفارادیپ 1۰۰ بایبدن انسان تقر تیجسم برحسب فاراد ظرف تیظرف 
 .شود یزده م

E =½ CV2 → 0.02 = ½ (100 × 10-12) xV2 = 20000  

 

 (  ۹ )ارشد  ست؟یامپدانس شبکه معرف چ شیبرق، افزا انیدر شبکه انتقال جر .٣

 در شبکه قی( خطر بروز حر۴         ( خطر۳        ادیافت ولتاژ ز) 2           ( نامناسب بودن شبکه1

 ۴ نهیپاسخ: گز

 

 ( ۹ ارشد ) رد؟یگ یساکن، با کدام روش صورت م تهیسیکنترل الکتر ی. پراکنده کردن و اتلاف بار برا۴ 
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 و ارت کردن یهمبند( 2                 هیتهو ستمیس یر ی( به کارگ1 

  انیجر زانیو م الی( کاهش سرعت حرکت س۴      به مخلوط انفجار یگاز خنث قی( تزر۳ 

  2 نهیپاسخ: گز

 

 ( ۹5کدام است؟ )ارشد  یکیالکتر انیاز جر یناش ینوع سوختگ نی. خطرناک تر5

 ژول ی( سوختگب                  ییگرما یتماس یالف( سوختگ

 برق  و از رعد یناش ی( سوختگد        یکیاز قوس الکتر یناش یج( سوختگ

 ج نهیپاسخ: گز

صورت  هیاز بدن و خصوصأ ناح یعیبالا بوده و معمولا منطقه وس اریبس یکیدر قوس الکتر جادشدهیا یدما
 .ردیگ یرا در بر م

( ۹۴ارشد )مشترک اند؟  ستمیدر سراسر س یو حفاظت یخنث یها یبرق، هاد عیتوز ستمیدر کدام س .۶ 
 ITد(             TN-C-Sج(           TN-C( ب TN      (الف

 ب  نهیپاسخ: گز

 

 (۹۴ممنوع است؟ )ارشد  ری)ارت( در کدام ترانسفورماتور ز ینی. اتصال زم7 

 انی( جرد      ج( حفاظت      ب( کاهنده        ندهیالف( افزا

 ج نهیپاسخ: گز 

. باشدیبرق م عیمصارف گوناگون در شبکه توز یمختلف برا یولتاژها لیکار ترانسفورماتور تبد
اتصال به  ستمیس یدارا دیبا هیدارند و به جز ترانسفورماتور حفاظت بق یترانسفورماتورها انواع مختلف

 باشند. نیزم

 

مشترک است؟ )ارشد  ستمیدر تمام س PE یحفاظت یهادو  N یخنث یبرق هاد عیتوز ستمی. در کدام س 
۹2 ) 

 TN-C-Sد(        TN-C( ج           TN - S (ب        TN ( الف

 ج  نهیپاسخ: گز

 

 ( ۹1)ارشد  ست؟یچSmart power Integrated Circuits (SPIC)  مدار.-۹

 کاهش خطرات برق است.  یبرا کیکروالکترونیمدار م کیالف( 
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 کاهش خطرات برق است. یبرا یکیالکترون - یکیمدار هوشمند مکان کیب( 

 کاهش خطرات برق است. یبرق برا یو کنترل ها کیکروالکترونیمدار م کیج( 

 کاهش خطرات برق است.  یبرا یکیالکتر یکیمدار هوشمند مکان کید( 

 ج نهیپاسخ: گز

 یکیکروالکترونیساختار م کی (Smart power integrated circuits): مجتمع هوشمند یمدارها 
 ی. به طور مثال اگر کودکدهدیشده م فیتعر یرهایرا فقط از مس رقب انیهوشمند است و اجازه عبور جر

 انیکرده و از عبور جر ییرا شناسا رمجازیغ ریبه صورت خودکار وجود مس SPIC کند زیرا وارد پر یفلز  یش
 .دینما یم یر یجلوگ ریبرق در آن مس

 

و کارخانجات  عیدر صنا یبرق زاتیدستگاه ها و تجه یکیحفاظت الکتر یارت که برا ای نیاتصال زم می. س۹ 
 ( ۹۰ ارشد  یباشد؟ )آزمون کارشناس یروکش محافظ م ازمندیشود در کدام قسمت خود ن یاستفاده م

 ریالف( در تمام طول مس

 کند. یبرق عبور م انیحامل جر یکه از کنار کابل ها ییب( در محل ها

 حفاظت شوند. دیکه با یلیج( در محل اتصال به دستگاهها و وسا

 کدام چیهد( 

 الف نهیپاسخ: گز

 

 ( ۹ ارشد  یاست به جز: ) آزمون کارشناس حیصح (Bonding) یدر مورد همبند ری. همه موارد ز1۰ 

 .گردد یدو جسم همسان م نیب یکیالکتر یبارها Bonding الف( در

 شود.  یساکن کنترل م یکیالکتر یبارها لیتشک Bonding( در ب 

 کند. یمحافظت م یکیافراد را در مقابل شوک الکتر Bondingج( 

 رود.  ینم نیاجسام از ب یکیبار الکتر Bondingد( در 

 ج نهیپاسخ: گز

( در گر یکدیاتصال آنها با  قیاجسام موجود )از طر نیب لیکاهش اختلاف پتانس یاز راهها یکی نگیباند
شدن بار  یخنث یشدن و در موارد یمساو ایو  لیتواند باعث تعد یروش م نی. اباشد یکار م طیمح
وجه کاهش  چیرا به ه یکیخطر شوک الکتر Bondingاست که  نیآنها گردد. نکته مهم ا نیب یکیالکتر
شود.  یمنتقل نم نیمروش به ز نیدستگاه ها با ا نیا نیموجود در ب یکیالکتر لیپتانس رایدهد ز ینم

 دارد.  یار یبس یساکن اثربخش تهیسیاز الکتر یکنترل خطرات ناش یروش برا نیاستفاده از ا نیهمچن
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 (  ارشد  ی)آزمون کارشناس ست؟یمؤثر ن یبطن ونیلاسیبریف جادیکدام عامل در ا Lee. بر اساس قانون 11 

 د( مقاومت فرد         انیج( شدت جر        ب( وزن فرد      الف( زمان مواجه 

 د نهیپاسخ: گز

 (  ارشد  یبا ارتفاع آن دارد؟ ) آزمون کارشناس یچه رابطه ا ریبرق گ ی. سطح حفاظت12 

 است  ریاست که قطر آن دو برابر ارتفاع برق گ یا رهیالف( دا

 .تبرابر اس ریاست که قطر آن با ارتفاع برق گ یا رهیب( دا

 است. ریاست که قطر آن برابر توان دوم ارتفاع برق گ یا رهیج( دا

 .باشدیم ریدوم )جزر( ارتفاع برق گ شهیاست که قطر آن برابر ر یا رهید( دا

 الف نهیپاسخ: گز

 است. ریبرابر ارتفاع برق گ 2 ریبرق گ لهیم یقطر قاعده چتر حفاظت

 

 ریبرق گ نیا یباشد. شعاع مؤثر حفاظت یمتر م 1۰آن  ریگ رقمتر و ارتفاع ب ۶کارگاه  کی. حداکثر ارتفاع 1۳ 
 (۹ ارشد  یچند متر است؟ )آزمون کارشناس

  1۶( د            1۰ج(           ۶ب(           ۴الف(  

 ج نهیپاسخ: گز

 است. ریبرابر ارتفاع برق گ ریبرق گ لهیم یشعاع قاعده چتر حفاظت

 

 یحفاظت مؤثر در برابر کدام برق گرفتگ یاستقرار در خارج از دسترس، جزو روش ها قی. حفاظت از طر1۴ 
 ( ۹ ارشد  یاست؟ ) آزمون کارشناس

 میدر تماس مستق یالف( برق گرفتگ

 میرمستقیدر تماس غ ی( برق گرفتگب 

 میرمستقیو غ میدر تماس مستق یج( برق گرفتگ

  میمستق انیاز جر یناش ید( برق گرفتگ

 الف نهیپاسخ: گز

 کیبرق دار در  یبه هاد یتوجه یب ای یسالم است و انسان براثر سهل انگار  یکیالکتر ستمیکه س ینگامه
. استقرار در خارج از دسترس از روش دهدی( رخ ممیمستق وع)از ن یبرق گرفتگ ردیگ یدونقطه تماس م ای
 است. میمستق یدر برق گرفتگ یحفاظت یها
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آزمون )باشد؟  یحالت ها م هیاز بق شتریب ریاز موارد ز کیدر کدام  یکیشوک الکتر جادی. احتمال ا15 
 (۹ ارشد  یکارشناس

 هرتز 5۰کمتر از  یالف( فرکانس ها

 زهرت ۶۰تا  5۰ یب( فرکانسها

 هرتز ۶۰از  شتریب یج( فرکانس ها

 هزار هرتز(  1۰۰بالا )در حدود  اریبس ید( فرکانس ها

 ب نهیپاسخ: گز

 

از راست به چپ عبارت اند از: آزمون  بیبرق دار به ترت لهیاز وس یکیحفاظت قوس الکتر یمرزها .1۶
 ( ۹1ارشد  یکارشناس

 Limited , Restricted , Prohibited( الف

  Restricted, Prohibited, Limited ب(

  Limited, Restricted, Protectedج(

 Prohibited , Limited , Restricted ( د

 پاسخ: گزينه الف 

برق دار  زاتیفاصله از تجه تیکار، تردد و رعا یحد و مرز اجرا NFPA 70E2۰۰۴  استاندارد یمحدوده کار 
 کرده است. فیمرتبط تعر یحفاظت فرد زاتیبدون حفاظ را با استفاده از تجه

برق دار بدون حفاظ، در  زاتیفاصله، نسبت به تجه دنمرز و کمتر ش نیحفاظت از قوس: عبور از امرز  -1
 شود. یاز نوع درجه دو م یشخص متحمل سوختگ یکیصورت بروز قوس الکتر

برق دار بدون حفاظ و پوشش،  یحدومرز و کاهش فاصله از قسمتها نیمرز عبور مشروط: عبور از ا  -2
 .شوک وجود دارد سکیر

بروز  سکیبرق دار بدون حفاظ، ر یمرز و کاهش فاصله از قسمت ها نیمرز محصورشده: عبور از ا -۳
 . ابدی یم شیافراد کارگر محوطه قسمت برق دار افزا یبرا ،یعمد ریغ یکیاز قوس الکتر یشوک ناش

حفاظ و  بدونمرز و کاهش فاصله از قسمت برق دار  نیدر هنگام کار، عبور از ا یعنیمحدوده ممنوعه:  -۴
 برق دار تماس برقرار شود. یاست که با هاد نیپوشش مثل ا

 

ها از  لهیاگر فاصله م ،یدر روش چهار نقطه ا نیمقاومت مخصوص زم یر ی. هنگام اندازه گ17 
ارشد  یچقدر باشد؟ )آزمون کارشناس یستیبا نیها در زم لهیباشد، حداقل عمق م S برابر گریکدی
۹1 ) 
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1الف( 

40
1ب(        

30
 ج(                 

1

20
1د(            

10
 

 ج نهیزپاسخ: گ

 

آزمون )باشد؟  یم زانیمتحرک، به چه م یکیالکتر یولتاژ استفاده از دستگاه ها تی. ممنوع 1 
 (۹2ارشد  یکارشناس

  ۳2۰( د           25۰ج(           22۰ب(        11۰الف(  

 یدور گرد( که توسط اشخاص حمل ونقل م یچراغ ها ی)حت یبرق لیها و وسا جا دستگاه نهیپاسخ: گز
 یپرفراتورها یولت کار کند به استثنا 25۰ولت و متناوب تا  ۶۰۰کمتر از  میمستق انیفقط با جر دیشود با
که در مقابل  نیانداخت مشروط بر ا رولت بکا ۴۰۰متناوب تا  انیتوان آنها را با جر یدار که م هیپا یکیالکتر

 در آنها مراعات شده باشد. یمنیافراد نکات ا یخطر برق گرفتگ

 

 (۹2ارشد  یاست؟ ) آزمون کارشناس یمیارت(، چه س می)س نیاتصال به زم میس .1۹

اتصال به  یقسمت ها ریسا ایرا به الکترود ارت  ساتیارت تأس یاصل نالیاست، که ترم یحفاظت میالف( س
 کند. یوصل م نیزم

 کند. یمتصل م یاصل نالیاست، که بدنه دستگاه را به ترم یحفاظت میسب( 

 نیمجاز را به سمت زم ریغ یگردد، و ولتاژها یم (نی)صفر زم یاست، که متصل به نقطه خنث یمیج( س
 کند. یم تیهدا

. دهدینول را انجام م میو هم کار س نیاتصال به زم میاست، که به طور مشترک، هم کار س یحفاظت مید( س
 الف نهیپاسخ: گز

 

آمپر  ۳5 انیمتر، چقدر باشد تا حداکثر جر ۳۶7به طول  نیکابل اتصال زم کیاستاندارد  زی. حداقل سا2۰ 
 ( ۹2ارشد  ی) آزمون کارشناس د؟ینما هیتخل نیرا در زم

 ۳5د(             5۰( ج         7۰ ب(           ۹5الف( 

 ج  نهیپاسخ: گز
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 ( ۹2ارشد  یچگونه است ؟ )آزمون کارشناس یحفاظت نی. اتصال به زم21 

 به نقطه صفر مدار است انیقطع کننده جر یرله میالف( وصل س

 ل دستگاه جهت قطع رله جداساز استداخ یهاد یها ستمیب( اتصال س

 شود یم یحتمالا وبیمع یکه باعث قطع مدارها نیبه زم ستمیس یج( وصل نقطه خنث

 قطع کند.  عایرا سر وبیاست تا در مواقع اتصال، مدار مع نیو زم یخنث یهاد ید( اتصال بدنه ها

 د  نهیپاسخ: گز

 دائم وجود دارد:  نیدو نوع اتصال به زم

در ارتباط  یکیالکتر ساتیتأس یهاد یبدنه ها ای یقطعات فلز  هیکردن کل نی: زمیحفاظت نیاتصال به زم
 است. یحفاظت اشخاص در مقابل ولتاژ تماس یروش برا نی. استندین یکیالکتر اربا مد میمستق

 یاست و برا یکیاز مدار الکتر یکه جزئ یکیاز دستگاه الکتر یکردن نقطه ا نی: زمیکیالکتر نیاتصال به زم
 رود. یحفاظت دستگاه ها بکار م

 

 ی)آزمون کارشناس رد؟یگ ی، صورت میفلز  ءیدو ش نیساکن، صرفا ب تهیسیالکتر هی. کدام نوع از تخل22 
 (۹2ارشد 

 Conical Pileد(      Sparkج(           Coronaب(       Brushالف(  

 ج نهیپاسخ: گز

 

 یبه بالا، ولتاژ فشارقو یدر کارگاه ها از چه ولتاژ  ،یکیالکتر ساتیتأس ینامه حفاظت نیی. بر اساس آ2۳
 (۹2ارشد  یشود؟ ) آزمون کارشناس یمحسوب م

  ۳5۰۰د(             1۰۰۰ج(           ۳5۰ب(         25۰ الف(

 ج نهیپاسخ: گز

 

ارشد  یاست؟ ) آزمون کارشناس اربرخورد یکمتر  یمنیشبکه برق از درجه ا یها ستمیاز س کی. کدام 2۴ 
۹2 ) 

  Tera - Tera (TT)ب(           Tera - Neutral – Separated (TN - s)( الف

 ) Isolated - Tera (IT) د               Tera – Neutral- Combined (TN-C)ج( 

 ب نهی: گزپاسخ
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